
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Gülseren Demirel BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
vom 30.10.2025

Unterbringung von Geflüchteten im Landkreis Ebersberg

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Warum wird die angedachte Unterkunft am Ziegelstadl in Markt Schwa-
ben nicht für die Unterbringung von Geflüchteten benutzt?  �   2

3.		 Warum werden nicht auszugsberechtigte Geflüchtete (insbesondere 
Familien) im Landkreis Ebersberg in der angedachten Unterkunft unter-
gebracht?  �   2

4.		 Wie genau soll der Leerstand in Zukunft genutzt werden?  �   2

2.		 Wie hoch sind die monatlichen Mietkosten für die Gebäude am Zie-
gelstadl?  �   2

Hinweise des Landtagsamts  �   3
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 25.11.2025

1.		 Warum wird die angedachte Unterkunft am Ziegelstadl in Markt 
Schwaben nicht für die Unterbringung von Geflüchteten benutzt?

3.		 Warum werden nicht auszugsberechtigte Geflüchtete (insbesondere 
Familien) im Landkreis Ebersberg in der angedachten Unterkunft 
untergebracht?

4.		 Wie genau soll der Leerstand in Zukunft genutzt werden?

Die Fragen 1, 3 und 4 werden wegen ihres Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Die betreffende Liegenschaft wurde vom Landratsamt Ebersberg angemietet, das für 
die Akquise und den Betrieb von dezentralen Asylunterkünften im Landkreis Ebers-
berg zuständig ist. Das größere der beiden vom Landratsamt Ebersberg angemieteten 
Gebäude wird als Asylunterkunft genutzt und ist nach Angaben des Landratsamts 
Ebersberg voll ausgelastet.

Das zweite angemietete Gebäude wird baldestmöglich einer Nutzung zugeführt bzw. 
untervermietet.

2.		 Wie hoch sind die monatlichen Mietkosten für die Gebäude am Zie-
gelstadl?

Wie das Landratsamt Ebersberg bereits öffentlich mitteilte, beträgt die Kaltmiete für 
die beiden Gebäude „Am Ziegelstadel“ 30.000 Euro monatlich.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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